

扶輪領導學院台灣分部 第 62 期學員訓練會議心得分享

高雄西區社 王國源 PP Laurence



柏拉圖：「假如有人受過真正的教育，他就是全世界最高雅的人；但假如他沒受教育，或是受到的教育內容是虛假的，那麼他將是全世界最難以溝通及相處的人。」相同的，身為一個扶輪人，如果沒有受過正確的扶輪知識教育，或只是接受到片段、破碎、不夠完整的扶輪知識教育，那也不過就是個跟參加一般聯誼性質社團的人一樣。

國際扶輪在 2020 年 10 月 19 日時，在全球 168 國家或地區中，共擁有 36,350 個扶輪社，1,194,505 位社員，是世界上非常重要的非政治和非宗教的公益社團組織，我們扶輪主要的座右銘「超我服務」(Service Above Self)，更是獲得很多國家的認同，因此對於國際扶輪相關的宗旨、章程、規定等等，更應該是每個社員需要具備的基本知識，而透過扶輪領導學院相關課程的教育正好能夠滿足社員在這方面的

需求。

2021 年 4 月 17-18 日為期兩天在高雄翰品酒店，筆者非常榮幸地被核准參加扶輪領導學院台灣分部第 62 期訓練會議，在為期兩天豐富充實的課程中，主辦單位安排了公共形象與公共關係、基金會的功能與使用項目、團隊



建立、擬定服務計畫、有效的領導策略、道德與職業服務等實用性相當高的課程，藉由精心挑選的講師群以實際的案例，並援用國際扶輪總部所提供的規定、條例，輔以講述、互動、學員操作等多元的方式教學，讓大家如沐春風般的收穫滿滿。

扶輪領導學院台灣分部在李世定校長 PDG Stan 接任後，除了盡心在校務推動之外，我認為更為重要的是校長致力於培養學員參加訓練會議的基本態度，經由他嚴格的要求下，每位學員均以戰戰兢兢的精神完成所有的課程，讓訓練的成果更有效率。在整個訓練課程的安排上，也可以學習到活動籌備單位「國際扶輪 3510 地區」的幹部們貼心與用心的設計讓參與的學員都能在舒適的環境與課間節奏下進行此次的會議。

在第一天的訓練會議結束後，主辦單位很用心的舉辦了聯誼晚宴，讓所有的學員能夠在放鬆的心情下進行多元的互動交流，餐會中因為安排今年度 11 月在高雄舉辦的校友會活動宣傳，而讓我們發現原來每年扶輪領導學院台灣分部都會舉辦全國校友會，讓所有參訓過的學員再次相聚一堂，共同交流，這樣的安排真的不只是貼心，而是讓人感到「揪感心」！

其實很多社友在報名此次的訓練會議時，



都沒有想到在兩天的課程結束後，收穫是如此精彩，就如同保羅·哈里斯 Paul P. Harris，1915 年在國際扶輪英文月刊所寫：「100 年後後的扶輪會是怎樣，這是任何目前活著的人都無法想像的。」所以扶輪領導學院訓練會議之後會不會立即對自己產生質變，我無法給尚未參加的社友一個具體的想像，但筆者相信只有親身經歷，並且全心投入課程之後，那些收穫才會深深的內化在身體裡，而且會在適當的時機中，以具體的行動表現出來。

如《大學的理念》的作者約翰·亨利·紐曼所說：「只有教育，才能使一個人對自己的觀點和判斷有清醒和自覺的認識，只有教育，才能令他闡明觀點時有道理，表達時有說服力，鼓動時有力量。」扶輪領導學院的教育，

長遠可以為生命提供一個正向的指引，近程可以提升自身的扶輪知識及社友間聯誼，更加是培育未來扶輪領導人的搖籃，此次課程結束前，校長以「花若盛開蝴蝶自來，人若精彩天自安排」給予學員勉勵；但我想參加課程之後的學員更應該要以「莫管花開別問蝶來，人生彩繪自己安排」的態度，積極的投入社會公益，服務世人。

非常感謝這次扶輪領導學院的課程，校長、講師、幹部們的用心教導及協助，筆者已順利結業，也期盼您的加入，讓國際扶輪投入公益的光芒更加燦爛。